

仁爱

诚信

和谐

自强

柳州市中医医院

LIUZHOU TRADITIONAL CHINESE MEDICAL HOSPITAL



柳州市中医医院编辑部
广西区内部资料准印号
No: 桂 1014820

2018年6月18日
农历戊戌年五月初五
http://www.lzzyy.com

星期一

内部资料 免费交流
承印单位
柳州日报社印刷厂

第059期
本期4版

百花齐放春满园

——我院创伤关节一病区在全国规范化病例大赛获大面积丰收



2018年3月末,正值我市洋紫荆盛开的时节,我院创伤关节一病区也呈现“百花齐放”的景象。该科医师王小芄、韦怀籍分别奔赴广东省佛山市、贵州省贵阳市,代表广西参加全国骨科医师规范化病例大赛华南五省大区决赛,与华南地区知名医院的选手同台竞技,王小芄获得华南区创伤组决赛第二名,韦怀籍获得华南区关节组决赛优胜奖。其中,王小芄晋级24选12的全国总决赛,获得入选中国骨科医师协会骨科分会(CAOS)青年讲师团,甚至争夺免费参加美国骨科创伤学会年会的机会。中国医师协会骨科医师分会(CAOS)于2017年6月主

办首届全国骨科医师规范化病例大赛,活动跨越2017年、2018年。我院青年骨科医生踊跃参赛。其中,在创伤关节一病区科主任周建飞的精心指导下,该科多名医师的病例通过了区域海选,王小芄、韦怀籍、王高峰、廖宁罡等4名医师经过网上评分、广西区内骨科专家评比等程序,入围广西赛区初赛并于2017年12月16日赴南宁进行现场竞演。比赛要求在10分钟内对临床病例作详细解读,突出病例特点与诊治规范。经过现场演讲、答辩、专家评分等环节,王小芄与韦怀籍分别获得全区创伤组第一名、关节组第一名,廖宁罡获得全区创伤组第三名,王



高峰获得全区创伤组优胜奖。我院创伤关节一病区成为全区单个医院取得参赛资格人数最多、获奖最多的团队。据了解,全国骨科医师规范化病例大赛收集的骨科规范化病例超过3万例,所以该次大赛的别称叫“万例挑一”。该活动旨在培训骨科医师病例基础知识,推广专业化骨科病例标准,建立科学诊疗思维逻辑,并在全国范围内征集规范化病例,遴选优秀作品录入全国骨科规范化病例教程,同时,通过病例演讲、病例辩论的形式,培养医师沟通及诊疗技巧。一分耕耘,一分收获。我院骨伤科是国家中医药管理局

重点专科,注重病例规范、技术传承与创新。据王小芄介绍,他的这份获奖病例中阐述的方法,实际上是在杨学义主任医师于2009年改良的微创治疗肱骨近端骨折的基础上,按照类比借鉴股骨近端骨折复位方法,再次改进而成的“柳州门轴法”微创治疗肱骨近端骨折的方法。该方法虽然为手术操作,但其中包含了“筋骨并重”“手摸心会”等中医骨伤核心理念,是中西医结合产物,病例的PPT设计与演讲方案得到科主任周建飞的详细指导,在科室反复演练,经过科室同事的模拟提问反复锤炼而成,这次获奖是师带徒的传承,也是集体智慧的结晶。(曾繁华)



4月14日上午,由我院主办的“桂中地区心血管急症中西医结合诊治进展学习班”在我院莲花山院区学术报告厅开班。学习班邀请多位区内外知名专家就心血管急症中西医结合领域的前沿、热点问题及心血管学科的建设、发展等进行探讨与交流。

我院院长杨建青在学习班开班仪式上致辞说,我院一直致力于推广及挖掘中医特色诊疗方法,并紧跟现代医学步伐,坚持走中西医结合的发展道路,同时高度重视急危重症患者的救治。去年我院顺利通过了国家胸痛中心认证,大大提高了我院对心血管急危重症的救治水平。通过本次学习班,有助于基层医务人员全面系统掌握心血管急症的规范化诊疗策略,深入了解中西医结合治疗心血管疾病的最新进展。我们将以本次会议为契机,加强合作,团结一致,共同提高,为建立一个强大的区域协作救治医疗团队而努力。

在学习班上就中西医结合心血管急症诊疗的最新研究成果和理论进行专题讲座及点评的专家有:广西中医药大学附属瑞康医院方显明教授、广州中医药大学一附院大内科主任吴伟教授、中山大学孙逸仙纪念医院心内科教授罗年桑、广西中医药大学瑞康医院心内科一区副主任唐耀平教授、广西医科大学一附院高血压病区主任黄江南教授、自治区人民医院心内科王虹教授、中山大学三附院心内科张成喜教授、市人民医院副院长黎荣山、市人民医院重症医学科主任王晓源、我院医务部部长陈剑、心病科主任何汉康。

来自我院医联体单位的三江县中医医院、鹿寨县中医医院、罗城县中医医院、柳城县中医医院,以及融水县中医医院、融安县人民医院、柳江区中医医院、柳钢医院、来宾市武宣县中医医院和象州县中医医院、河池市宜州区中医医院等心血管内科、急诊科、重症医学科及其相关学科的人员,还有我院规培生等200多人参加了学习班。

纵观本次培训,涉及知识范围广、专家水平高、交流内容丰富,对进一步推动桂中地区的心血管内科的学科发展发挥了积极的作用。

我院肿瘤科二病区石或副主任医师分别作了精彩学术讲座,让与会人员受益匪浅。

下午,大会经过讨论通过了各专委会主任委员及主要成员名单,我院杨春旭副院长任中西医结合专科主任委员。

(区全)

探讨前沿热点和学科建设

桂中地区心血管急症中西医结合诊治进展学习班在我院开班

推进合作 协同发展

广西肿瘤放射治疗专科联盟各专委会成立



3月31日,广西肿瘤放射治疗信息共享平台培训暨专科联盟各专委会成立筹备会在我院东院(莲花山院区)学术报告厅举行。广西肿瘤放射治疗专科联盟主席王仁生教授,市卫计委副主任、市中医药管理局局长肖波,我院院长杨建青,副院长杨春旭及联盟各单位常委、物理组长、技术组长等专家学者200多人参加会议。

在上午的开幕式上我院院长杨建青,市卫计委副主任、市中医药管理局局长肖波,广西肿瘤放射治疗专科联盟主席王仁生先后致词。

杨建青说,我院肿瘤科具有浓厚的中医特色,汇集了一批享誉盛名的老中医和专家,拥有全新进口直线加速器、超声刀、PET/CT等高精尖医疗设备,同时应用中医药结合放疗、化疗、靶向治疗等方法,能让患者获得更科学、规范、合理、有效的治疗。广西肿瘤放射治疗专科联盟的成立推动了我院放疗专科的发

展,助于放疗诊治水平的提升。肖波表示,广西肿瘤放射治疗专科联盟积极筹建肿瘤放射治疗网络共享平台,促进医疗资源合理配置、加快基本医疗卫生服务均等化、推进分级诊疗。以专科协作为纽带,不断提升专病诊治能力和诊疗技术,更好地提高广西各常见恶性肿瘤的诊疗水平,推进全区放疗事业健康发

展,成立各专委会意义重大。王仁生指出,在肿瘤放射治疗方面各医院各有所长,各专委会的成立能充分发挥各医院的长处,推进专科深度合作,协同发展。广西肿瘤放射治疗专科联盟自去年成立以来秉承“团结、协作、互利、共赢”的宗旨,致力于解决肿瘤放射治疗中的关键技术问题,制定常见恶性肿瘤的诊

疗规范,培育肿瘤放射治疗的优秀人才和技术骨干,为广西放射治疗整体水平的提高起到了促进作用。

开幕式后的学术讲座环节,山东省肿瘤医院的邢力刚教授,川北医学院附属医院谭榜究教授,中山大学肿瘤防治中心林承光教授,广西医科大学第一附属医院王仁生教授、覃文物理师,

我院肿瘤科二病区石或副主任医师分别作了精彩学术讲座,让与会人员受益匪浅。

下午,大会经过讨论通过了各专委会主任委员及主要成员名单,我院杨春旭副院长任中西医结合专科主任委员。

(区全)